# 今年刚刚符合最低参赛年龄要求

# 武汉14岁女孩报名抢渡长江

### ■长江日报记者余睿 杨荣峰 商佩

8月7日是2024第49届武汉7·16渡江节的前一 天,起点武昌汉阳门码头是什么样子?

"万里长江横渡,极目楚天舒。"长江日报记者在汉 阳门码头看到,武汉长江大桥上已经挂起大红色横幅,

为即将到来的武汉渡江节"染"上一份热烈 选手们登上查看渡江线路的轮渡。来自五湖四海 的选手们纷纷感叹:"看,那边是黄鹤楼""我看到经过

武汉长江大桥的火车了"…… 工作人员们忙碌着:应急通信车旁的工作人员正 在紧张调试通信信号,来自市城市运行管理中心的无 人机正在进行赛前演练……

市民和游客们也定好了观赛计划:郭女士带着孩 子跨越800公里从福州赶来,"踩好点,明天一早抢个 好位置"。

### 横渡过黄河,来挑战长江

8月7日上午8时,记者来到苗家码头,看到数十 位渡江选手登上了轮渡,提前查看渡江线路

轮渡载着选手们先后沿着群众方队横渡和个人抢 渡线路行进。一路上,选手们一边听讲解员讲解线路, 一边对着江边风景拍照。

"为了横渡长江,我最近每天在游泳馆游4000 米。"轮渡上,姚文茜看完线路后兴奋地说,这是她第一 次体验横渡长江。 姚文茜今年14岁,即将读高一。她从4岁开始由

父亲带着游泳。以前,看着父亲在武汉渡江节上横渡 长江,她十分羡慕。 今年,姚文茜刚好符合武汉渡江节个人抢渡长江

挑战赛最低年龄要求,她毫不犹豫地报名参赛。她说, 家人们都非常支持她参加武汉渡江节,她希望此次顺 利完成比赛

"我横渡过黄河、嫩江,这是第一次横渡长江。"刘 晓丽是黑龙江省嫩江市水之缘冬泳俱乐部秘书长,今 年加入新乡市游泳运动协会横渡方队,挑战约6000米 游程。

刘晓丽说,这次横渡长江的难度不小。与黄河、嫩 江相比,长江武汉段水流更急、江面更宽、气温更高,对 横渡选手的技术和体力有更高要求。为了适应新"赛 场",她提前跟着武汉本地游泳队队员在长江里游泳。 她说:"我非常期待这次横渡长江活动。"

### "万里长江第一桥"为选手鼓劲

8月7日下午,记者在武昌汉阳门看到,靠近江边 的一侧已经摆好护栏。参加本届武汉渡江节的选手们 将通过该处的选手通道进入"赛场"。现场工作人员正 在做着相关准备工作。

记者看到,2024第49届武汉7·16渡江节宣传展 板已被摆放好。空旷地带,一顶顶白色帐篷依次标明 "运动员休息室""男更衣室""女更衣室",将为选手们

远处的武汉长江大桥桥体上挂满横幅,横幅使用 红底白字,十分显眼。一名工作人员说:"这些横幅是 今天早上挂起来的。大家希望它们能激励选手,给他 们增添信心。

几辆中国电信应急通信车停靠在路边,有工作 人员正在调试信号。8月8日,中国电信将保障活 动现场通信畅通,让广大市民能够流畅地收看渡

8月7日下午3时许,记者看到交警陆续抵达现场 指挥交通,预计当晚8时该路段将开始实施临时交通 管制。

### 福州游客赶来"抢个好位置

8月7日下午2时,在武昌汉阳门,来自福建省福 州市的游客郭女士对赛事工作人员说:"我6岁时被父 亲抱在怀里看了一次武汉渡江节,被武汉渡江节的规 模和市民的热情深深震撼。当时,我的父亲因为工作 调动来到武汉,我们全家在这里生活了将近3年。多 年来,我早有重返武汉观赛的心愿,但都被琐事'绊'住 了。今年,我特意带着两个孩子跨越800多公里再次 来观赛。"

郭女士说,她此次特意提前订了汉阳门附近的 酒店房间,就是为了再睹游泳健儿渡江的风采。"明 天一早,我们就来抢个好位置,多拍一些视频发到 朋友圈。"郭女士希望自己能带动更多朋友来武汉, 亲身体验这里的体育文化氛围,感受这座城市的独

"我年轻的时候每年都报名参加武汉渡江节,现在 年纪大了,就自觉当观众为选手们加油。"市民段先生 今年74岁,一直喜爱游泳。他年轻时参加过不少游泳 赛事,但最爱的是家乡的渡江节。

段先生一脸骄傲地说:"渡江节是我们武汉人的盛 会。长江后浪推前浪,我希望明天参赛的年轻人能够 一往无前。明天早上,我会去汉阳南岸嘴为参加个人 抢渡赛的选手们加油鼓劲。"





上图:本届武汉渡江节奖牌。 左图:参加本届武汉渡江节的选手赛前试渡长江。

# 本届渡江节看点多

# 个人抢渡赛 男子组新老冠军争锋

### ■长江日报记者张琳

2024第49届武汉7·16渡江节将于8月8 日上午7时06分在武昌汉阳门码头开幕。本 届武汉渡江节分为个人抢渡长江挑战赛和群 众方队横渡长江活动。近2000名"泳士"将 齐聚长江之畔,共赴一场全民参与、全民共享 的水上体育运动盛会。

### 个人抢渡赛高手不少

8月8日上午7时16分,个人抢渡长江挑 战赛将鸣枪,第一批选手人水比赛,从武昌汉 阳门向汉阳南岸嘴抢渡,游程约1800米。

通过资格测试的65名选手(女选手26名、 男选手39名)参加此次个人抢渡赛,其中包括 游泳名将张子扬、杨佩琪、王宝骏等人,还有来 自英国曼彻斯特的选手,竞技水平较高。

杨佩琪是武汉游泳队队员。今年2月, 在卡塔尔多哈举行的世界游泳锦标赛中,17 岁的她随中国队夺得女子4×200米自由泳 金牌。她是2021年、2022年武汉渡江节个人 抢渡赛女子组冠军。2023年,她因另有比赛 任务未参加武汉渡江节。如今,她将又一次 挑战长江,是女子组夺冠大热门之一

张子扬是湖北省游泳队队员。在2023 年杭州亚运会上,他获得马拉松游泳男子10 公里金牌。2019年和2022年,他两次夺得武 汉渡江节个人抢渡赛男子组冠军。他以体能 佳、耐力好闻名,擅长长距离游泳和公开水域 游泳,是本届武汉渡江节个人抢渡赛男子组

夺冠大热门之-英国选手阿什利·霍格今年是第五次参 加武汉渡江节个人抢渡赛。他拥有丰富的公 开水域游泳比赛经验,曾在东湖举行的武汉 水上马拉松比赛中站上领奖台。但是,在水 流湍急的长江里比赛,他仍在苦苦寻找成功 的"诀窍"。此次,随他一起从英国曼彻斯特 来汉参加渡江节的女队友克洛伊·霍普金森

只有19岁。她参加公开水域游泳比赛的时 间不长,首次参加武汉渡江节个人抢渡赛会 面临较大挑战。

2023年武汉渡江节个人抢渡赛男子组 前三名王宝骏、徐海博、陈鑫堃均将参加此次 个人抢渡赛,王宝骏与张子扬的新老冠军之 争也颇具看点。

### "长江后浪推前浪,青春渡江我最棒"

8月8日上午7时45分,27支群众方队将 陆续下水,从武昌汉阳门向汉口江滩三阳广 场横渡,游程约6000米。

武汉渡江节的一大亮点便是观看来自武 汉市内和外地的各具特色的群众方阵。此 次,27支群众方队都将以其独特的魅力"点 亮"这场水上体育运动盛会。

红旗方队历来是武汉渡江节群众方阵中 的焦点。本届武汉渡江节红旗方队由武汉市 武昌区退役军人"长江卫士"志愿服务队成员 组成。自成立以来,该志愿服务队积极参加 救援、防汛等各类志愿服务活动,并致力于生 态保护。他们用行动践行了他们的口号:"退 役军人永远向前,保护长江,服务人民!"

青春渡方队是2019年才成立的方队,特 点就是"年轻",平均年龄为24岁,最小的仅 14岁,最大的也不超过35岁。参加武汉渡江 节,他们充满热情、不惧风浪、勇往直前。此 次,青春渡方队将通过创新的队形、服饰及口 号"长江后浪推前浪,青春渡江我最棒",展示 年轻人的朝气和活力。

长江新区是武汉市最"年轻"的功能区。 本届武汉渡江节长江新区方队由52名游泳 健儿组成,是一支充满活力、具有拼搏精神的 队伍。长江新区方队的服装设计独特,印有 飞鹤图标和"长江新区"字样标识,展现队伍 的特色和精神。他们的口号也别具一格:"长 江长江,我爱长江。长江新区,创造辉煌。"他 们将代表长江新区破浪前行、激荡长江。

### (上接第一版)

上图:8月7

左图:8月7

长江日报记者

日上午,14岁女孩

姚文茜(中)与其他

选手查看渡江线路

日上午,参加武汉

渡江节的选手们

在轮渡上查看渡

江线路。

何晓刚 摄

据介绍,此前为了备战本届武汉渡江节, 新乡市方队在卫辉市狮豹头水库进行了集中 训练。全体人员集中在一起,每天三练,每次 水中游程为2000米。

郭志强说:"我们方队队员大多是参加这 届武汉渡江节的新人,缺少横渡长江的经验, 所以练起来确实有些难度。不过,我们在训 练中都特别投入和专注。功夫不负有心人, 经过多次训练后,我们能够保持整齐的队形 下水、起水了。"

谈及与武汉渡江节的渊源,郭志强回忆

说,2014年,他与两个队友到武汉参加了联 合方队,第一次成功横渡长江。第二年,郭志 强在新乡市组建了100人的方队,参加了 2015年武汉渡江节。

"长江是中国最长的河流,江面宽、水流 急,具有挑战性。横渡长江是大多数公开水域 游泳爱好者的梦想。这些年,我参加过不少横 渡江河的活动,最喜欢的还是横渡长江。武汉 渡江节称得上组织有序、保障有力,所以我们 对每年的武汉渡江节都非常向往。"郭志强说, "当然了,能沿着毛主席当年畅游长江的线路 横渡长江,这本身就是一件令人激动的事。"





## 个人抢渡长江挑战赛和群众方队横渡长江线路示意图



